



扫码关注南国学堂



# 盛夏竹林

海口市美苑小学六(4)班 潘婕

盛夏,是一个充满生机与活力的季节。老家的竹林,则是这个季节里最具特色的一道风景。每当烈日炎炎,我与家人总会来到竹林,去感受竹林下的宁静与清爽,偶尔还会有意外的惊喜与收获。

老屋后不远处便是一片竹林。我沿着蜿蜒曲折的小径,踏着轻快的步伐,向着竹林走去。远远地,我就看到那片郁郁葱葱的竹林,它们像林中精灵,迎接我们的到来。

走进竹林,映入眼帘的是一根根绿油油的竹子。它们高大挺拔,绿叶茂盛。竹子十分密集,为乘凉的人们挡住了阳光的照射。盛夏的阳光似火,灼烧着大地,而竹林却是穿上了碧绿的铠甲,傲然挺立着,向阳光挑战。竹林又像画家随意挥洒的绿色颜料,点缀着夏日的清新。

阳光在树叶间穿梭,留下斑驳的光影。我穿梭在竹林间,树叶沙沙作响,好似一群在私语的精灵,讲述着森林古老的故事。

微风拂过竹林,满目的翠绿让人心旷神怡。天上的云朵悠悠地飘着,仿佛也被这片翠绿的竹林所吸引,驻足欣赏着。当我坐在石头上歇息时,飞来几只小鸟,它

们停在枝头歇息。我小心翼翼地观察它们,它们的一举一动,为这片竹林增添灵性。这一切又何尝不是一种生活的乐趣呢?

林中时而传来一阵阵虫鸣,好似乐队在演奏夏日的交响曲。沿着竹林深处的小径继续前行,你会发现一处清澈的溪流。溪水从山上潺潺流下,穿过竹林,汇入一个小小的水潭。潭水清澈见底,明亮如镜,能清晰地看到水底的石头和游动的小鱼。溪流流淌着,波光粼粼,为宁静的竹林增添了几分诗韵之美。有时,年幼的小孩子们总会忍不住脱下鞋子,赤脚踏进水中,兴奋地拍着手,让溪水拂过脚背,带走夏日的炎热。

即便是烈日炎炎的中午,总会有些调皮的小孩来竹林嬉戏玩耍。孩子们玩累了便躺在草地上,感受着微风拂过脸颊,竹风蕉雨,大自然美丽又和谐。花丛间有蝴蝶起舞,小道上,劳作的人们穿梭其间,欢声笑语,竹影婆娑,如同一曲清新的交响乐,让人心旷神怡。

傍晚,在余晖的映照下,竹林一片金灿灿。它宁静而又美好,这是一片净土,永远珍藏在我记忆的深处。  
(指导老师:黄恒宝)

### 小AI点评

文章描写细腻,如“竹林像画家随意挥洒的绿色颜料”“溪水从山上潺潺流下,穿过竹林,汇入一个小小的水潭”等句子,富有诗意和画面感。作者在描绘竹林的同时,还巧妙地融入了小鸟、溪流、孩子等元素,使得整个场景更加生动、立体,充满了生活气息。

南国都市报南国学堂习作版等着你的妙笔文章,千字左右,文体文风不限,赶快投稿吧……

投稿邮箱

[nanguoxizuo@126.com](mailto:nanguoxizuo@126.com)

如想订阅《南国都市报》

可拨打订报热线

66810505

# 军哨声声

上海外国语大学三亚附属中学高一(5)班 苏童涵

运动场上,一声声哨音划破晴空,这是我们高一新生正在进行军训。

“哔——”一声清脆的哨声响起,坐在地上休息的我们不以为然,只见原本与我们说笑的教官迅速站好军姿。突然,总教官怒吼一声:“你们班最后一个开饭!”我们赶忙学着教官的样子站好军姿。教官告诉我们:“以后一听到哨声,不管你在做什么,都立刻停下,面向哨声处站好军姿,这是纪律!”从那一刻起我才懂得,原来哨声竟有如此威严。

“正步,一令一动练习,哔——”哨声吹响,我们举起手抬起腿,脚尖下压。不到十秒钟,我们的身体便晃动起来,左右摇摆。有的同学没能坚持住,直接摔倒,打了声“报告”,但训练并未因此中止。在骄阳下挥洒汗水,于哨声中刻苦训练,我才发现这短促的哨声竟然这么严厉。

热辣在阳光下,整个操场宛若一个巨大的火炉,额头上的汗水顺着脸颊滑下,在场的同学无一不汗流浹背。“哔——”哨声吹响,总教官下令“休息十五分钟”。又过了一节正课,我们抓紧时间休息,害怕这难得的轻松时光挥手即逝。清风拂面而来,原来这响亮的哨声也十分动听。

结营仪式开始,七天军训即将结束。会操表演环节,我们全神贯注,无一人敢怠慢,只为给七天的刻苦训练交一份满意的答卷。最后颁发锦旗,赠送鲜花,与教官拍照留念。“哔——”最后的哨声响起,总教官进行最后讲话,我们与教官终要分离。直到此刻我才发现,原来这哨声如此伤感又如此温暖。

七天,哨声让我们明白了严明的纪律,给我们带来了快乐的时光,也在我们心中刻下难忘的记忆。我们从不知规矩到训练有素,哨声竟有如此作用。

(指导老师:薛向伟)

### 小AI点评

文章通过哨声,串联起军训的点点滴滴,从最初的“不以为然”到后来的“刻苦训练”“严明纪律”,再到最后的“伤感与温暖”,展现了军训的艰辛与收获,情感变化自然流畅,主题明确且富有创意。

# 历经风雨,终见彩虹

海南华侨中学美丽沙分校八(1)班 林俊宇

历经风雨,终见彩虹,是一种精神,一种历经千辛万苦,注重付出的高尚情操。

秦孝公拥有了这种精神,于是力排众议,找到商鞅,实行变法,让秦国走上了强大的道路。周恩来拥有了这种精神,于是“为中华之崛起而读书”,用自己的实际行动,为国家和民族而奋斗终生。袁隆平拥有了这种精神,用自己的一生逐梦稻田,用一粒种子改变世界,让世上的万千人民不再饥饿。

在如今时代的快速发展下,历经风雨、终见彩虹这种注重付出的精神更显得尤为可贵。普通学生有了它,才能注重学习,勤奋努力,不断进取成为国家栋梁,真正实现“少年强则国强”;国家工作人员有了它,才不会为了升职而追名逐利,辜负了人民的信任;科研人员有了它,才不会为了自己的名利而让科学蒙尘,才能让人类文明踏上一个又一个崭新台阶。

屠呦呦秉持救死扶伤的信念,潜心研究多年,翻遍中外医书,终于找到了抗疟药物——青蒿素。她不为“逐利”,在研究成功后立刻分享,挽救了数百万人的生命;她不为“追名”,在获得诺贝尔医学奖时,她第一时间表明,这个奖项不仅仅属于她自己,还属于整个团队。屠呦呦正是“历经风雨,终见彩虹”这种精神的践行者。

无论是谁,只有自身有“历经风雨,终见彩虹”的精神,才能成就自己,成为更好的自己。我们也应学习这种精神,不慕名利,注重付出。  
(指导老师:文必成)

### 小AI点评

文章开篇即点明主题,接着紧扣主题,通过多位名人的具体事例进行阐述,增强了文章的说服力。在举例时,若能进一步挖掘每个人物背后的故事或心路历程,使例子更加丰满,则更佳。

南国都市报小记者全城火热招募中!

全年40场主题实践活动,即将满额!先报先得!

如果你是一位富有创造力的文字小工匠,或是热爱摄影的小艺术家,或是善于出镜和口才表达的小主播,南国都市报小记者俱乐部将为你提供全媒体展示平台!

你将有机会在40场实践活动中,和专业记者一起深入采访调研,对话名家大咖,体验不同职业、参加社会实践……用笔和镜头记录时代的脉搏,发掘身边的故事!

还等什么?  
快来加入我们,  
一起探世界!



咨询电话

黄老师

13876072514

扫码添加客服报名

广告